
Vértices materia-bosones ~W

Vimos que el Lagrangiano de interacción entre fermiones y los bosones de gauge U(N) es

Lint = −Ψ̄ γµ g Aa
µ Ta Ψ (1)

y dibujé un vértice genérico con acoplamiento g (Ta)ij.

Para bajarlo a tierra veamos el caso particular SU(2), donde Ta = σa/2 y Aa
µ = ~Wµ. Entonces
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Un poco contra-intuitivamente, definiendo la notación
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entonces (W−
µ )∗ = W+

µ son campos conjugados complejos. Si estamos en SU(2) nuestro campo
de materia es un multiplete de dos campos, Ψ = (ψ1 , ψ2)

t. El Lagrangiano reescrito queda
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Recordemos que estamos trabajando con tres espacios en simultáneo

1) Lorentz → índice µ

2) Dirac → ψi , γ

3) Interno (gauge) → Ψ , Ta

Finalmente los vértices son
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Si cambian los sentidos de las flechas tienen otros vértices. Chequeen qué campo se asocia a
cada línea en ese caso, recordando que campos conjugados (sin conjugar) salen (entran) del
vértice.
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